

● 红领巾心向党

闵行学子颂百年风华, 庆别样六一



记者 曹莹

5月25日上午,“红领巾心向党,争做新时代好队员”——闵行区少先队庆祝中国共产党成立100周年暨“六一”主题活动在闵行区莘庄镇小学举行。队员们以场外“重走长征路”、场内“说地标构建红色阵地”等形式庆祝建党百年和六一儿童节。

在“重走长征路”的外场展示活动中,组织者设置了十几个点位供队员们参与体验。队员们通过参加“四渡赤水”、“巧渡金沙江”、“飞夺泸定桥”、“爬雪山”等项目感受红军们长征时遭遇的艰难险阻。

在“学军成长营”主题体验区,队员们通过参加学校德育特色之学军成

长营课程点位活动,跟着北桥部队的解放军叔叔一起学习军体拳,感受中国军人的风采。队员们还在解放军叔叔的严格评审下,开展劳动技能大比拼,提升劳动能力。

在场内庆祝活动中,“红领巾说党史”让队员们成为专业小主播,用童言童语说党史,用一颗童心悟党情;“红色课本剧”展示活动则让队员们化身小戏迷,演绎经典红色故事。老党员们也来到现场,在“三代同心 共话百年”活动中与小队员们手牵手,用不朽的精神指引少年接续奋进。

同学们用实际行动学党史、强信念、跟党走,展现了少先队员良好的精神风貌。

法官走进校园谈如何防范校园欺凌

记者 曹莹

5月17日,控江二村小学邀请杨浦区人民法院民事审判庭周励法官来校,通过现场讲座和校园直播的形式为全校师生带来了一场主题为“和谐校园、你我共建”的法治教育讲座。

周励法官向同学们介绍了法治理念,随后切入构建和谐校园的重要内容防止校园欺凌。周法官通过专业理论讲解了校园欺凌的要素、形式及后果,并结合鲜活案例和生活中常见事例,与同学们交流互动,引

导同学们明白无论是被欺凌者还是旁观者都要学会冷静、勇于面对、正确处理。她提示广大青少年“安全意识,时时具备不可忘;文明之道,刻刻铭记你我心”。

讲座后,周法官还与学生开展了“我与法官面对面”的微论坛,就法官职业、依法治校及民法典对生活的影响等展开讨论交流,帮助学生深入了解法官的职责和使命,以及背后的汗水与付出,同时引导学生从小养成法治观念、纪律意识,作一名知法、守法、用法的小公民。

收获的季节, 看看谁的农场机器人最棒!



记者 曹莹

“农产品收获的季节,请设计可自行运作的智能机器人,自动进入农场,把不同的蔬菜放到指定位置……”这是首届“曹路杯”中小学生机器人设计制作邀请赛上的一个项目。5月15日,曹路学区内的中小学及建平实验中学等组成的36支代表队在上海市浦东复旦附中分校一决高低。

邀请赛以“智慧农业”为主题,分保卫蔬菜、智能农场和农场跑酷三个项目,以趣味结合科普的方式,让小选手们比拼机器人设计、编程、操控等多方面的才能,激发他们对工程技术的学习兴趣和研究创新精神。

本次比赛对使用的器材没有规定,鼓励同学们利用各种开源设备以及身边能够获得的材料,用最少的投入来制作符合比赛要求的机器人。现场,选手们除了参加比赛,还不断调试、修改程序和机器人设计,确保有最好的发挥。

曹路一小自然教师刘玉燕带了校内的两支代表队前来参赛。她说:“这个比赛形式非常好,让同学们既能够动手,又能够动脑。这样的比赛氛围,对他们以后的成长很有锻炼意义。”

奏响心中永远的最强音

本报讯 近日,上海市七宝外国语小学五(4)中队的红领巾小队来到了位于杨浦区的国歌展示馆。

在国歌展示馆中,队员们聆听国歌故事,探究藏在国歌背后的秘密,那一个个真实而感人的故事,那一声声强烈而震撼的呼唤深深打动了队员们的心灵。

队员们在国歌诞生厅中了解国歌诞生的过程,感受到《义勇军进行曲》以其慷慨激昂的旋律和革命大无畏精神迅速唱响全国,吹响了近代中华民族反抗帝国主义侵略,争取民族独立解放的战斗号角。队员们深刻感受到,经历八十多年风雨沧桑,《义勇军进行曲》已融入了中华民族的血液,化为中华民族的灵魂,成为国家意志和民族精神的象征。

